

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года ● № 104 (5552) ● Пятница, 29 мая 1981 года ● Цена 2 коп.

За миллион тонн нефти и миллиард кубометров газа

НАДЕЖНОЕ СЛОВО БУРОВИКОВ

В минувшем месяце Миннефтепром СССР одобрил инициативу передовых бригад, осуществляющих бурение вахтово-экспедиционным методом в Западной Сибири, по развертыванию социалистического соревнования за достижение максимальной проходки на бригаду в год в ответ на решения XXVI съезда КПСС. В эту трудовую борьбу активно включились и ведущие бригады первой Башкирской экспедиции подрядного бурения.

Проходческий коллектив А. Г. Демченко — В. Я. Барановского пересмотрел ранее принятое обязательство построить в 1981 году 46 тысяч метров скважин, довести объем бурения до 62 тысяч метров. Свое слово бригада подкрепляет конкретными делами: сегодня она работает по августовскому календарю.

Высокий рубеж наметили для себя и буровики бригады В. Н. Шуклина — В. Ф. Корникова. Они решили прийти до конца года 61 тысячу метров горных пород, превыполнив предыдущее обязательство на 14 тысяч метров. Здесь тоже верны своему слову: коллектив досрочно перешагнул рубеж полугодия.

Ю. СТАРОВОЙТОВ, начальник отдела труда и зарплаты экспедиции.

НЕФТЯНОЙ ПОТОК СУРГУТА

С промыслов Сургута на перерабатывающие заводы страны отправлено 22 миллиона тонн нефтехимического сырья. Добрая половина залесена в актив управления Федоровскнефть, которое плетет и большой сверхплановый счет — около ста тысяч тонн.

В последнее время стабильно работают промыслы на Холмогорском и Лянторском месторождениях. И как результат — от них получено дополнительно к плану более пятидесяти тысяч тонн топлива.

П. АНАТОЛЬЕВ.



Семь на девяти бригад первого вахтово-экспедиционного управления перешагнули рубеж пяти месяцев.

Коллективы К. А. Каренина, В. П. Шадрина построили сверх плана 9—10 установок. Больше всех — 13 — слала проходчикам недр бригада Героя Социалистического Труда А. Г. Тимченко.

Александр Григорьевич строит вышки всю свою трудовую жизнь.

Много раз А. Г. Тимченко, почетный нефтяник страны, выволил свою бригаду в победители по городу, области, во Всесоюзном социалистическом соревновании. На ее составе вышло немало бригадиров, прорабов, инженеров, техников и рабочих — Александр Григорьевич добрый и щедрый человек.

Таких людей уважают, труд их ценят. Недавно группа А. Г. Тимченко украсила свое имя награда — орден Трудового Красного Знамени.

А. ПРОХОРОВ.
Фото В. Борзепова.

В УДАРНОМ РИТМЕ

С опережением текущего графика на 25 дней работают трудящиеся вахтово-экспедиционной конторы.

Успех заложил в массовости социалистического соревнования. А возглавляют его рабочие цеха № 3, расположенного на Лянторском месторождении.

Среди бригад по креплению скважин самый высокий показатель — 172 тысячи рублей — имеет коллектив Г. Н. Пritchаева. Около ста пятидесяти тысяч рублей освоили бригады Б. И. Густова и Ю. Д. Кустова.

А. СВЕТЛОВ.

ВКЛАД ЭНЕРГЕТИКОВ

Коллектив сургутских энергостроителей поддержал ценную инициативу о развертывании социалистического соревнования за право участия в почетной шахте по добыче миллиона тонн нефти и миллиарда кубических метров газа в сутки в Тюменской области.

Включившись в соревнование, коллектив строительного управления Сургутской ГРЭС взял на себя по-

вышенные обязательства: досрочно, на год раньше установленного срока, ввести в эксплуатацию энергоблок № 13 мощностью 219 мегаватт, в 1982 году сдать энергоблок № 14. 15 Сургутской ГРЭС-1 мощностью 360 мегаватт, ввести в эксплуатацию энергоблок № 1 ГРЭС-2 мощностью 800 мегаватт в 1984 году.

В. ВОЛКОВА.

ВНЕСЛА БРИГАДА ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Темпы и качество — таков трудовой девиз у бригадира А. Н. Печенина из СМУ-1 первого строительного треста объединения Сургутнефтегаз.

Коллектив досрочно выполнил программу пяти месяцев, все работы сдает с первого предъявления и только с высокой оценкой качества. Сейчас с бригадой трудятся на строительстве административно-бытового корпуса УБР-1. Люди творчески подходят к решению производственных задач. Так, например, в бригаде родилась идея заменить кирпичные перегородки на панельные, что позволяет в два раза сократить сроки их возведения и на 80 процентов отделку.

Н. ЗАНЬКО, начальник планово-производственного отдела.

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ СЛЕТА ПЕРЕДОВЫХ ПРОИЗВОДСТВА — УДАРНИКОВ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ НГДУ СУРГУТНЕФТЬ ИМЕНИ 30-ЛЕТИЯ СССР КО ВСЕМ РАБОЧИМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТНЕФТЕГАЗ.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие НГДУ Сургутнефть с горячим одобрением восприняли решения XXVI съезда КПСС и активно включились в социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение планов первого года одиннадцатой пятилетки.

В ответ на призыв партии ознаменовать одиннадцатую пятилетку ударным инициативным трудом коллектив бригады по добыче нефти и газа мастера Ф. А. Крылова выступил с инициативой о развертывании социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных бригад Тюменской области за быстрое достижение суточной добычи одного миллиона тонн нефти и миллиарда кубометров газа и принял на себя повышенные социалистические обязательства. Бригада решила за счет ускоренного ввода новых скважин, повышения качества обслуживания и эффективности использования действующего фонда скважин, оптимизации режима их работы обеспечить прирост добычи нефти в одиннадцатой пятилетке по сравнению с 1980 годом на 40 тысяч тонн, продолжить соревнование под лозунгом: «Из каждой скважины — максимальную добычу нефти».

Этот замечательный посыл одобрен Центральным Комитетом

ВЛКСМ, в первом квартале бригады Ф. А. Крылова первыми полился план по добыче на 2,3 тысячи тонн.

Коллектив бригады по текущему ремонту скважин мастера В. П. Кирьякова выступил с инициативой сохранить высокий инкал предсезонного соревнования на протяжении всей одиннадцатой пятилетки и развернуть соперничество за наивысшую выработку на бригаду. Она решила произвести 144 ремонта в год, при плане 138, довести производительное время до 97 процентов, а задание пятилетки выполнить к 1 ноября 1985 года.

Эти ценные инициативы поддержали коллективы бригад по добыче нефти и газа мастеров Ю. Н. Петрова, Б. А. Охремчуна, бригадами подземного ремонта скважин В. А. Битуганова, В. Н. Ильина.

Развернувшись социалистическое соревнование позволило коллективу НГДУ выполнить досрочно план четырех месяцев и дать дополнительно стране 27 тысяч тонн топлива.

Вместе с тем мы отчетливо представляем, что еще далеко не все резервы поставлены на службу производству, а опыт передовиков и новаторов не стал достоянием всех трудовых коллективов.

Важнейшим разделом программы одиннадцатой пятилетки является 1981 год. Он должен задать четкий ритм всей пятилетке по обеспечению добычи в Западной Сибири к 1985 году нефти 385—395 миллионов тонн.

Мы, участники слета передовиков производства, поддерживаем инициативы передовых бригад и призываем все производственные коллективы объединения Сургутнефтегаз включиться в соревнование за успешное выполнение и перевыполнение планов 1981 года и одиннадцатой пятилетки, за быстрое достижение суточной добычи нефти в объеме миллиона тонн по Главтюменнефтегазу, наметить конкретные рубежи и вклад каждого нефтяника в выполнение одиннадцатого пятилетнего плана с целью обеспечения суточной добычи нефти, сокращения потерь, организовать соревнование между бригадами на основе договоров, развивать соперничество смежников.

Мы призываем сократить средний срок ремонта одной скважины для передовых бригад на 3—10, а для остальных — на 3—6 часов, за счет равнения сотрудничества бригад смежных производств, повышения качества ремонтных работ повысить межремонтный период механизированных скважин на 10 суток, сократить по минимуму удельный вес повторных ремонтов, а простой скважин на 10 процентов.

Призываем все производственные коллективы объединения Сургутнефтегаз активно включиться в борьбу за ускоренное достижение добычи одного миллиона тонн нефти и миллиарда кубометров газа в сутки по Главтюменнефтегазу, за участие в почетной трудовой шахте в этот знаменательный день.

ПОВОЛЬШЕ ВЫ ИНИЦИАТИВЫ

На заседании партийного комитета треста Засибнефтегазстрой отчитывались недавно начальники штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки Сургутнефтегазстрой В. Л. Шаповалов. Оговорю сразу, дела молодежи — их труд и отдых, долги учебы и организация культурно-массового досуга — неоднократно становились предметом разговора и в парткоме, и в партбюро подразделенческих организаций. Ведь в тресте сегодня почти две тысячи работающих — молодежь, в том числе около 900 членов ВЛКСМ. Основная масса из них в возрасте 18—25 лет. А если принять во внимание, что на строительстве прибав уже четвертый Всесоюзный отряд да еще немало влиятельных демобилизованных воинов, даже непонятно, сколько вабог это вызывает и у парткома, и у администрации треста. И трестовский комитет ВЛКСМ, и штаб строительства в свое время совместно с партийным и хозяйственным руководством немало энергии проявили и сил приложили, чтобы распределить за ними конкретные участки работы, наладить там систему соревнования и так далее.

Сегодня на строительстве ГРС-1 и ГРС-2 трудятся 31 комсомольско-молодежная бригада, причем многие из них постоянно идут в авангарде. Кому не известна прославленная бригада слесарей-сантехников Бориса Адушкина, завоевавшая на вечное знамя Красное знамя ЦК ВЛКСМ «Герои пятилетки, ветераны труда — лучшее комсомольско-молодежное коллективу». Все в тресте знают о том, что еще четверо комсомольцев стройки награждены почетными знаками ЦК ВЛКСМ

«Трудовая доблесть».

Если проанализировать партийное влияние на воспитательную работу среди комсомольцев и молодежи, то и тут видна: большой объем работы. И партком, и штаб помогают молодым энергостроителям принять более напряженные обязательства под девизом: «Однимнадцатой пятилетке — ударный труд, значительную и творчество молодежи». Немало сделано и по осуществлению личных комплексных планов экономии, чтобы были они в каждом молодежном коллективе, чтобы получили дальнейшее развитие движение за создание комсомольского фонда экономики.

Можно много привести примеров и по внедрению передовых приемов, таких, как «Пятилетку — в четыре года», «Пятилетку — меньшим составом», и других. Перечень добрых дел на производстве получается большой, и это понятно, ведь самая главная задача — обеспечить строительство и ввод промышленных объектов в сроки, определенные директивами партии и правительства.

Но хотелось бы обратить внимание и парткома, и штаба на несколько немаловажных для сургутян моментов.

В докладе В. Л. Шаповалова почему-то не нашло отражения, как же комсомольцы и молодежь треста мобилируются на своевременный ввод жилья, так остро необходимого им же самим в первую очередь? Ведь ни для кого не секрет, что трест из года в год план ввода жилья проваливает, и уже сейчас прогноз начала первого года одиннадцатой пятилетки опять не сулит ничего утешительного. А где же в данном случае тревога, инициатива и комсомольский задор двух тысяч сердец? Неужели всерьез рассчиты-

вают, что придет «добрый дядя» со стороны и построит для молодежи и Дом культуры, и спортивные сооружения, и танцзал с дискотекой, о которых часто сетуют и В. Шаповалов, и секретарь комитета ВЛКСМ треста В. Шарко.

Хотелось бы отметить и вовсе уж не украшающие боевую в производственных делах организационные факты. Около 200 молодых рабочих не имеют до сих пор среднего образования, и в основном это — комсомольцы. Или общестии, которые принято называть родным домом, благоустройство. Всем ведь видно, насколько захлестнута микрорайон энергетиков, который не столь уж и давно радовал сургутян чистотой.

Так и напрашиваются повсюду вопросы: а кто же все-таки должен поставить воспитательную работу в общестии на уровень современных требований, организовать досуг, сделать соответствующую наглядную агитацию? Или тоже пригласить со стороны того же «доброго дядю»? К сожалению, серьезно не помышляя ни партком, ни штаб, ни администрация треста и решению этих вопросов. Вот и в постановлении парткома записали о недостаточной работе комитета комсомола и штаба в данном направлении и эти моменты ограничили.

А дитя первого года пятилетки, а вперед — резкое увеличение объемов строительства по ГРС-2. А значит, новый приток молодых сил. Где же конкретные мероприятия по привлечению выше вопросам с точки зрения выполнения ответственными лицами и контролем за порученное. И партком и комитет ВЛКСМ, и штаб, видимо, пока все еще думают о них. А думают ли всерьез? — Н. МАЙБОРОДА.

ОНИ ЗАСЛУЖИЛИ ПРИЗНАНИЕ

«Конец — всему делу венец» — гласит народная поговорка. Вот и пропагандисты объединения Сургутнефтегаз — особенно заволнованы и торжественно проводили ушедший учебный год. Закончены ваяния, подведены итоги, забыта вся потихоньку огорчения и неудачи. До свидания, слушатели. Хотите пропагандистские «кашикулы» пролетят стремительно, и осенью — снова встречи в знакомой аудитории. А пока — праздник. Партком объединения Сургутнефтегаз чествует лучших своих пропагандистов.

Светел и наряден холл Дома техники «Нефть», музыка — так встречают здесь каждого приглашенного. Сколко тепла, доброты, признательности за нелегкий пропагандистский труд проявляло в приветственных словах заместителя секретаря парткома объединения Н. А. Мальцевой. Да, идеологические бойцы этого заслужили. На областную Доску почета внесено имя А. А. Серова, из окружную — В. К. Корлякина и Л. Ф. Паниной. И, конечно, когда А. Г. Гереняева, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации, по поручению бюро горкома КПСС, приветствует

и поздравляет руководителей школ марксистско-ленинского образования, отметила, что кабинет политического просвещения нефтяников признан лучшим по итогам года, в зале не было равнодушных лиц. И заведующая кабинетом Р. Ф. Маловичко, получая почетную грамоту горкомовскую грамоту, и все присутствующие понимали, что это признание заслуг — их общий успех.

Трудная была задача ведущей праздничного вечера Е. Логиновой. Ведь не растерять его по времени до бесконечности, а так хотелось о каждом, буквально о каждом человеке высказаться задушевно и сердечно. И о членах методсовета В. А. Поповой, Л. Г. Зубаревой, Л. В. Телегиной. И о пропагандисте Е. Н. Жворонковой, начальнике крупнейшего в системе объединения треста Сургутнефтегазстрой, около 20 лет ведущем идеологическую работу. За эти годы прочтено сотни лекций, проведено столько занятий, что их невозможно все учесть.

...Вуровые, нефтяные промыслы, клубы и красивые уголки вахтовых поселков — здесь зачастую приходилось вести учебу многим. Зналком это и В. Мовчану, руководителю экономической школы

ЦБПО-1, и Е. К. Пименову, мастеру по добыче нефти Федоровской, члену кабинета управления и В. Ф. Кобытиной, члену методсовета, начальнику планово-экономического отдела таможенной конторы, отдавшей Северу более 10 лет, и Я. Ю. Плищуку, рационализатору первого вышестоящего управления, преподавателю комсомольского политпроса и другим.

Программа вечера увлекала, развлекала, воздавала должное за кропотливую, напряженную учебу в минувшем году. Пропагандисты отдали и действительности только тут по-настоящему ощутили, что учебный год — позади. А как старались для них ребята из ансамбля «Морошко», знаменитая, неслыханная на выдумку и юмор агитбригада «Сургутяночка», как проникновенно спела русскую народную песню женская группа хора, какие значительные и шуточные конкурсы были проведены!

...До свидания, учебный год. До свидания, слушатели. Наверное, такие вот вечера чествования лучших из лучших прочно войдут в традицию труженников объединения.

Н. ЗАБОЛОТНЕВА.

ПО ПЛАНУ ГОДА

Отдел пропаганды и агитации горкома партии провел семинар руководителей групп политинформаторов и агитаторов.

Лектор Тюменского университета марксистско-ленинца А. Б. Васильев выступил на тему «Взаимоотношения в трудовом коллективе». Своим опытом работы поделился Б. Я. Мовчан, политинформатор — международник из первой центральной базы производственного обслуживания

объединения Сургутнефтегаз.

Ю. Н. Саливанов, руководитель группы политинформаторов, рассказал об организации информирования трудящихся УРСА Сургутнефтегаза. Буровой мастер объединения Объединенного газопользователя Б. М. Хаостов осветил постановку информационной работы в вахтовой бригаде по вопросам анутриполитической жизни страны.

Руководителям групп и агитколлективов были

даны подробные рекомендации по дальнейшим темам и основным задачам. Инструктор отдела пропаганды и агитации горкома партии Л. В. Хомич, ознакомив с рекомендациями, особое внимание заострила на организации бесед в трудовых коллективах. Заведующая городской партийной библиотекой А. И. Ухалова выступила с обзором политической литературы.

В заключение семинара было организовано кинообозрение к 85-летию мирового кинематографа.

Н. ФЕДОРОВА.

Два года назад создан трест Сургутспецжилстрой с целью инженерной подготовки объектов. Деятельность новой организации ощутили на деле домостроители Сургута, Нефтеюганска, Надыма.

Руководители треста рассматривают прошедший период как время становления коллективов. А их создание несложно. В одном только нашем городе функционируют пять подразделений.

Весомый вклад вносит управление механизации строительства, очень хорошо оснащенное различными механизмами для ведения земляных работ, устройства свайных оснований жилых и общественных зданий. Словом, им выполняются значительный объем строительной — монтажных работ. Но основатель треста в Сургуте считается первое специализированное управление.

Хорошей подготовки специалистов требует бетонирование ростверков, так как его проводят зачастую в зимних условиях. Это сопряжено

с организацией электропривода, контроля за укладкой арматуры и бетона, качеством, обеспечением проектной прочностью. Высокая квалификация необходима и другим участникам строительного процесса, что относится и к монтажникам цоколей — подвалных этажей зданий.

Бригады, отвечающие такому требованию, в СУ-1 есть.

Коллектив управления проектирует внутриквартальные коммуникации, проезды и дороги. Когда завод железобетонных изделий обострит выпуск малых архитектурных форм, спецгруппы займутся их установкой. Монтируются и такие же здания трансформаторных подстанций и центральных тепловых пунктов.

В Сургуте созданы еще три подразделения, обеспечивающие деятельность треста. Около 150 единиц транспорта насчитывается в четвертой

автобазе. Основными и вспомогательными материалами снабжает управление производственно-технологической комплекции. Хоарасчетно-учетку поручено возведение объектов собственной базы, временного жилого поселка, дежурного дома.

— Мы считаем, — го-

ворит Я. А. Басс, заместитель управляющего трестом Сургутспецжилстрой, — что основная цель достигнута: созданы коллективы, психологически настроенные на работу в составе домостроительного конвейера. Вслед за спецгруппами идут четыре монтажных потока домостроительного комбината и один треста Нефтеюганскжилстрой. Для них фронт работ должен быть обеспечен постоянно, чтобы не скапливать складу готовых объектов на соседнем квартале.

Сургутяне наглядно видят, что сделано коллективом треста за два

года. Работа совместно с ДСК проделана немало. Выросла вторая очередь микрорайона «А». В основном закончено строительство тринадцатого, который начинали с первого дома. Многие сделано в одиннадцатом.

Вновь входим в двадцать третий микрорайон (геологов). Несколько лет

назад там возвели два дома, но затем строительство массива приостановили ввиду нерешенности вопроса сноса вредного деревянного поселка. Сейчас эта территория освобождается. Ныне будет сдано два дома. В последующие годы в микрорайоне, который станет основой строительной площадки для геологов, будет сданы до 25 тысяч квадратных метров жилья (4—5 домов). Уже выполнен значительный объем земляных работ.

Один из главных заказчиков — дирекция строящихся газопроводов. Объединение Сургут-

трансгаз ранее возводило свои дома в разных местах города. Теперь ему выделен шестидесяти микрорайон. В этом году строители должны ввести здесь в эксплуатацию два дома. Уделено внимание и объектам соцкультбыта.

Нужно сказать, город до недавних пор строи-

лся бессистемно: заказчик не заботился о его облике. Сейчас горисполком серьезно взялся за наведение порядка в данном аспекте. О результатах говорить еще рано. Но, по мнению гостей Сургута, он уже сегодня внешне приближается к параметрам северной столицы нефтяников.

XXVI съезд КПСС акцентировал внимание на форсированном развитии Западно-Сибирского энергетического комплекса. В этом смысле большие задачи стоят перед нашим трестом, принимающим непосредственное участие в создании жилого фонда городов сева-

ра Тюменщины. Это вызвано увеличением объема ввода в эксплуатацию объектов коллективного Сибжилстроя. Если в прошлом году сургутяне получили 150 тысяч квадратных метров жилья, то нынешне домостроители сдадут 200 тысяч.

Большой вклад мы обязаны внести в развитие города Новый Уренгой, где трудятся коллектив нашего участка. На его базе создается управление, которое совместно с недавно организованным подразделением Визиндского комбината деревянного домостроения и трестом Надымгазжилстрой обеспечит возведение жилья в размере около 100 тысяч квадратных метров. Коллективы подразделения треста будут трудиться также в Тюмени и Ноябрьске. Нынешний год ознаменуется резким увеличением объемов строительной — монтажных работ. Сургутспецжилстрой выполнит их на сумму 27 миллионов рублей.

Записки Е. ЧУПРАКОВ.

Сургутспецжилстрой: ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ, ДЕНЬ ЗАВТРАШНИЙ

Знакомьтесь: Владимир Фролов

Владимиру Фролову двадцать пять лет. Он — студент-заочник журналистского факультета УрГУ. Работает в одной из сургутских строительных организаций. Стихи печатал в молодежных газетах Волгограда и Краснодара, в окружных военных и граничных многотиражках. Сургутскому читателю представляется впервые.

Дрожала ночь
в зеркальных окнах поезда,
Врывался свет
в орбиты карих глаз.

И юная попугайца —
художница
За мой портрет решительно взялась,
Клубился дым. Колеса колыхали.

Скользящий штрих ложился на картон...
А мне вдруг почему-то поле всплыло,
Ромашки нераскрышей бутон.
Паллийной зной. Жара до невозможности.

Сплошным цементом утренняя грязь...
С каким упрямством юная художница
За мой портрет отчаянно взялась.

Мне, в общем, немного надо.
Мне хватить и этого, знайте!
Пусть что-то желает большого:
Скамейку в аллее сада.
Масштабы широкой площади...
А мне — тротуар в награву,
Мне хватить и этого, знайте.
Мне больше не нужно, верьте:
Лишь слушать вас, пономая,
Что это не сон — реальность.

Что я вас почти не знаю —
Так, крошечку, самую малость...
Мне больше не нужно, верьте.
Мне очень немного надо:
Вечернюю встречу с вами,
И в то, что придете, верить.
И медленными шагами
Ночную дорогу мерить...
Ведь правда немного надо?

Орлы
остаются орлами
И в небе,
и на земле.
Закатов багровых
племей:
Хранят они
на крыле.
А если погода злая,
Их спосит
на вражке —
Они все равно летают!
Пусть
не в облаках —
В душе.
Стягну пережидая
На взлетной своей
скале,
Орлы остаются
орлами
И в небе,
и на земле.

А будет так:
Сомнеяся,
Тревога,
Билет на «скорый».
Ночь без сна.
Вокзал...
А ты мне улыбнешься
У порога.
И я пойму,
Что все уже
Сказал.



М. ЕГЕЛЬСКИЙ

БЕССМЕРТИЕ

Шел сорок третий грозный год,
Стедился дым волны пожаров.
Горел над Брянском небосвод.
В раскате бомбовых ударов.
Шел правый бой, звучащий

гимном,
И был очередной налет.
Но вдруг фашисты в небе дымно
Захлуп советский самолет.
Объятый пламенем, назад
Не мог он повернуть.
И вот летел вперед; на запад,
Победе освещая путь.
Но и снова пламя в самолете,
Лишь расплылась ночная мгла,
Пилот на бросаемом полете
Увидел утлю села.
Беда деревню миновала.
Промчавшись бурей над ней,
Пилот остался у штурвала
До встречи с гибелью своей.



По ласкам распечалившись,
От катушки тайком.
На бережок по камешки
Пришли мы вечером,
Но, видно, не укрыться нам
От катушечных глаз:

Рослице-месяц пристально
Высматривает нас.
Идем-бредим, отчаявшись,
В глазастой полутьме,
А на уме не камешки —
Другое на уме.

Но всякому, как водится,
Приходит свой черед:
Закрывает тучка-сводница
Тучистый небосвод...

Спит месяц где-то рыдником
В заоблачном стogu.
Мы собираем камешки
На сонном берегу.

Просто-напросто
всплывает подтаявший сад.
Проорохнет гроза
обещанием долгого дня,
Над Вселенной
стопуветное солнце взойдет...
И тогда
ты бесконечно полюбишь меня.
Просто-напросто
взбегает стрелка часов,
Прокричит электричка,
секундной стопкой маяя.
Ночь охолодит
от чьих-то чужих голосов...
И тогда —
ты не сможешь дышать без меня.
Просто-напросто
аист расправит крыло,
Псалбуди
хрустальной росой зазвенит,
В мире просто не будет
ни глупых, ни праведных слов...
И тогда...
И тогда ты поверишь в меня.

Все это
будет завтра:
горизонт,
распахнутый
стосильными ветрами,
и небосвода
васильковый зонт,
и пыльная цветенка
под ногами,
и сыровато-подгоревший
блин
на смену сдобным
маминим вагрюшкам,
калейдоскопы

свадебных картин
и перенцу
на расписной подушке...
И только в свиденьях
—облака
над шолом,
тихий сабик по
соседству...
Все это
будет завтра.
А пока...
Давай
еще денек побудем
В детстве.

В. ИРТЬЫШ.
ДОБРОТА
Размышлю поговку.
Твои, молоток.
А в сарве светлых
лесок шаберу.
Подоарю я птицам
новенький домок,
Чтобы в этом доме
цели поутру.
Разложу поговку,
гвоздан, молоток.
Приложу-ка руки к ним
в конце концов,
Утеплю я стены,
пол и потолок.
Выводите, птицы,
маленьких птенцов.
Приручу лишь домок
на высокой клен.
Не боявайся
и тупых гвоздей.

Окнаю гляди
с четырех сторон:
Будет птицам легче
добывать червей.
Возле клена
мягкой травки насажу,
Чтобы не тужила
птица-мать.
Не гулять у клена
лошку попопрую.
Как начнут учиться
птенчички летать.

ПОЕЗД подкатился к
маленькому в ок-
зальчику, когда рассвет
вязко загонял остатки
ночи. Он сонно ахнул и
нерешительно остано-
вился.
Радостно улыбался, по-
запыленному деревнюю
перрончику мне на-
встречу спешила жена.
Они с сыном гостили у
матери и ждали, когда
мне предстанит отпуски.
— Как вы тут? Как
сын? — нетерпеливо
спросил я, неуклюже об-
нимая ее.
— Уши прожужжал.
Ждет тебя. Все разгово-
ры на рыбалку сводит.
Ну дай бог, а тебя по-
дет.
— Чего хорошего, —
пробормотал я и неволь-
но поискал глазами при-
знаки реки.
Подростки ва месяц
Андрейка с криком: «Па-
па! Папа!» — бросился ко
мне и крепко обхватил за-
горешшими ручонками
шею.
— Пойдем на лягушат-
ник, — позвал он меня.
...Ночью я часто просы-
пался, то и дело погля-
дывая на закрытые от
солнца ставенки окна.
В четвертом часу, когда
в цель створки ползла
неуверенный ручеек се-
рого рассвета, я ушел
на облюбованный с ве-
чера омут. Осторожно
размотал единственную
«музыкальную» снасть и
с нетерпением забросил в
воду крючок с извиваю-
щимся на нем червяком.
Только успокоились бе-
жашине от всплеска круги,
как тусклое перо,
вдвинутое в пробку,
вынуло и при малом
погружении, стало мед-
ленно уходить против
слабого течения. Сердце
на мгновение замерло. Я
резко подскел. Удилище
затрещало в утренней ти-
шине. Под водой затре-
пыхалось что-то прият-
но-тяжелое и, сопротив-
ляясь, поддалось к по-
верхности. Я широко
улыбнулся от наступив-
шей желанной борьбы...

Но вдруг почувствовал
резкое облегчение: крю-
чок вместе с грузом,
чмокнув, вылетел из
воды. Рыба сошла с
крючка.
Я носешно неправильно
червяка и сделал дру-
гой заброс, стараясь по-
насть в то же самое ме-
сто. Последовала вторая
попытка, так же под-
тяжелев, затрещало уди-
лище, а вытощить рыбу
не удалось. Подобное
повторилось еще раз. И
еще... Я сокрушался от
невезения. От напряже-
ния дрожали колени, к

сатка два огушков и
красноперок.
— Ты чего, папа, пло-
мента забыл? — с ти-
хой обидой спросил он.
— Ты крепко спал и
тикак не разбудился, —
схватил я, краснея.
Сглаживая свою ви-
ну, удочку передал сы-
ну, а сам, загнув руку
в ведро, опущал при-
ятное цоцотание упругих
снующих от снуга рыб.
Моя рыбацкая одоржи-
мость рыбака-поллаво-
чника родилась в далеком,
как у Анарейки, дете-
стве. Видимо, еще там, у

кожданная встреча с по-
другой. Эти встречи пре-
красны своей новизной,
гащется в каждом по-
роже волны, в каждом
приветливом клеве камы-
шинки, в каждом насто-
роженной штедем плесе
или заискрившемся вдруг
теле выстрелившей из
воды проворной жирую-
щей рыбы.

Вдруг Андрейка ли-
цующе закричал и побе-
жал, волоча за собой за-
трещавшее удилище.
Лещ, в полторы четвер-
ти, а может, и того боль-
ше отчаянно колотил
хвостом, леза у бере-
га. Мутные брызги взды-
мались и, неповторно
переливаясь, разлетаясь
по воде. Андрейка
бросил удилище и по-
мчался к рыбе.

Сын не евал меня, ва-
бы обо всем на свете.
Падая и поднимаясь, он
пытался поймать леща,
который все глубже и
глубже уводил его от
берега. Сообразив, что
так рыбу не поймать,
Андрейка увалился за
удилище и вновь пово-
лок ее к берегу.
У самой кромки воды
лещ освободился от
крючка. Ошумелый и
обессиленный, он стоял,
устало пошевеливая
плавничками, туно ста-
вившись в набезжалый
берег. Андрейка ринул-
ся к нему. Но лещ, раз-
вернувшись, валю ушел
в глубину. Андрейка ра-
стерянно смотрел в же-
лтую забаламученную во-
ду, подлая крупные сле-
зы, подлая к груди глян-
ные руки.

Как рыбак, я отлично
понимал его.
— Великис! Великис!
— отчаянно, со слезами
звал сын. Прижав к
груди грязные руки, он
уторно всматривался в
желтую забаламученную
воду.

Я знал, что Андрейка
поймает еще не одну
такую рыбу, и не утеш-
шал его.

ПЕРВАЯ РЫБАЛКА

Ю. МАНИН
РАССКАЗ

вискал прилила кровь,
руки вспотели.
Волкнув удилище в
берег, я отшел, не обо-
рачиваясь, делая выдерж-
ку во времени. Пусть
рыба поглубже заглотит
крючок. Должна же она
наконец поддаться. А
когда возвратился, вы-
дернутое удилище пла-
вало у берега. Я забежал
в воду и начал выважи-
вать рвущуюся с крюч-
ка рыбу. Выдержит ли
удилище?
Из воды со шлепком
вылетело нечто черное,
ложкоке на корягу со
множеством корешков и
завитушек. Зависнув на
авенящей лесе, «нечто»
стремительно приближа-
лось ко мне. Я испуганно
отбросил удилище и от-
скочил в сторону.
Рак? Вот так встречал
Так и не порываешься,
рассудил я. Груз устано-
вил на коеве лесе, крю-
чок перевалил на чет-
верть выше — и пошло
дело. Когда приближал
завыжавшийся Андрейка,
в ведре плескались до-

вброшенной мельницы,
когда я с грузом выво-
лок на прудосгнившие
бревна круглого, как по-
лое, тупоролого тайме-
ня. Прижав его к голой
груди, я восторженно
кричал во все горло и
что было сил бежал че-
рез всю деревню домой,
сверкая потрескавшими
пятаками. Мать встре-
тила меня перед калит-
кой. Стенено приняла
увесистую, бьющую хо-
востом и хлопачую жа-
брами добычу, утерла по-
редником обильно пузы-
рившуюся под моим но-
сом сырость, погладила
по голове и ласково ска-
зала: «Кормилец ты
наш».

Может быть, с этого
памятного мгновения, а
может, чуть раньше по-
селился во мне бесенок-
рыбак, с которым сейчас,
в зрелые годы, порой
приходится рудино. Каж-
дая новая рудинка, та-
скакая или горная, каж-
дое озеро, большое или
маленькое, обдувает ме-
ня не меньше, чем вол-
нует влюбленного дет-



НИКТО НЕ ЗАБЫТ

Все дальше и дальше в глубь которых уходит незабываемые дни и годы Великой Отечественной войны. Но не забыты люди, принимавшие участие в защите Родины. Ярким проявлением заботы о них является новое постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Согласно постановлению правительства на лиц воинского состава действующей армии с 1 мая 1981 года распространяются льготы, установленные для участников войны. Право на льготы имеют лица воинского состава Советской Армии, Военно-Морского Флота, войск и органов Мини-

стерства внутренних дел СССР и Комитета государственной безопасности СССР, занимающие штатные должности в воинских частях, штабах и учреждениях, входивших в состав действующей армии в период Великой Отечественной войны, либо в воинских частях, штабах и учреждениях, находившихся в городах-героях Одессе, Ленинграде, Севастополе, Волгограде.

Для получения удостоверения необходимо представить в городской военный комиссариат документы, подтверждающие право на льготы лиц воинского состава действующей армии. Такими документами явля-

ются справки архивных учреждений, подтверждающие работу на штатных должностях в воинских частях, штабах и учреждениях действующей армии; трудовые книжки с записями о работе в годы Великой Отечественной войны в воинских частях, штабах и учреждениях действующей армии, если в них содержится ссылки на документы, подтверждающие эти записи; справки, удостоверения, предписания и другие документы, выданные в годы Великой Отечественной войны воинскими частями, штабами и учреждениями, входившими в состав действующей армии; справки лечебных уч-

реждений в получении на фронте (городах-героях) ранений, контузий и увечий, если в них содержится ссылки на воинские части, штабы, учреждения действующей армии, в которых работали лица воинского состава; наградные листы и другие документы, подтверждающие работу лиц воинского состава на штатных должностях в воинских частях, штабах и учреждениях действующей армии в период Великой Отечественной войны.

О льготах, предоставляемых участникам Великой Отечественной войны, публиковалось ранее в печати.

А. СЕРДИК,
сургутский городской военный комиссар.

СПРАВКИ

КИНО

«ОКТАБЕРЬ»
30 мая «Ночное происшествие» — в 12, 14, 16, 21.
«ГЕОЛОГ»
30 мая. «Мандарин и инoplanтанте» — в 16, 18.
«РУБИН»
30 мая. «Вам и не снилось» — в 12, 14, 16, 21.
«Допрос» — в 19.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Инспекция Госстраха по Сургутскому району — на постоянную работу бухгалтер, асистент. Обращаться: ул. Байдалова, 26, тел. 243-42.

Специализированное управление треста Уралсигидромеханизация — срочно старшего инженера ОПЗ стропальщиков, машинистов бульдозеров, тракторщиков, сторожа. Проезд авт. № 4 до ост. «Промзона № 8», напротив УТГ, тел. 6.21.88.

Орс речного порта — зооинженер, старший продавец, продавец, бухгалтер, повара, касир, фасовщик, кухонных рабочих, грузчиков. Обращаться: ул. Рыбников, 14а. Проезд авт. до ост. «Гастроном».

Сургутское розничное торговое предприятие — опытного торговца Обращаться: ул. Народная, 1. Проезд авт. № 1, 5 до ост. «Рынок»; тел. 2.07.02

Строительное управление Сургутостройтреста Запсибэнергострой — срочно штукатура, маляра, плотников, столяров. Предоставляется прописка и жилье в специальному общежитии. Проезд авт. от СУ Жилстрой до стробмазы ГРЭС.

Специализированное управление треста Востокбурой — на постоянную работу электросварщиков ручной сварки для работы в буровых бригадах, крановщика на тракторный кран МП-16, секретаря-машинистку. Обеспечивается пропиской. Проезд авт. до ост. «Больница», в районе ГАИ.

Сургутский монтажный участок треста Сибэнергомонтаж — срочно бухгалтер, сметчик, мастера или прораба по сварочным работам, операторов-дефектоскопистов, геодезиста. В группу НИС при участии — инженера или техника, знающего с Норкирвостком трудом строительного монтажных работ. Предоставляется прописка и место в общежитии. Проезд авт. от «Лягушка» встретитесь до стробмазы ГРЭС.

ССУ-3 треста Сургутнефтегазстрой — автоэлектриков, электромонтеров по обслуживанию электрооборудования, токаря, машинистов тракторных кранов, бульдозера, экскаватора; маляра.

диста дизельной электростанции (прописка и жилье предоставляются на трассе), механиков по эксплуатации дорожно-строительных машин. Жилье по договоренности. Проезд авт. авт. ГРЭС до ЖБИ.

Завод строительных материалов Сургутского ДСК — главного бухгалтера завода. Жилье предоставляется. Обращаться: ул. Аэрофлотская, 3. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «ДСК».

Предприятие теплоснабжения и инженерных сетей объединения Обьнефтегазология — слесарей-сантехников, слесарей по ремонту павильонных сетей аварийно-восстановительных работ, по ремонту котельных установок, КИПА, слесарей в трубопроводах и в слесарей в вентиляционных, слесарей-ремонтников по глубинным насосам, электрослесарей по ремонту электрооборудования, машинистов компрессора, действующих слесарей на участок теплоснабжения, слесаря по ремонту оборудования банно-прачечного комбината, по ремонту колдильных установок; сторож-дворника, машинист котельных установок, воспитателя в общежитии, мастера участка энергоснабжения, начальника участка энергоснабжения, прораба ремонтно-строительного участка (на правах начальника), мастера ремонтно-строительного участка, кровельщика, плотника. Обращаться: ул. Моисеевская, 14а. Ост. «ДК «Геолог»; тел. 15.61 («Черный Мыс»).

Редакция газеты «К победе коммунизма» — бухгалтер, машинистку. Обращаться: ул. Просвещения, 14.

Утерянный диплом Х № 464975; выданный Тюменским машиностроительным техникумом на имя Белогова Валерия Александровича в 1972 году по специальности «Строительные машины и оборудование», считать недействительным.

С 1 июня по 1 июля не разрешается лов карася во всех водоемах района. Запрет распространяется на все орудия лова. Он проводится с целью обеспечения условий для нереста и воспроизводства этой породы рыб.

Инспекция рыбоохраны.

Инспекция рыбоохраны.

Инспекция рыбоохраны.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу преобладает облачность, без осадков, ветер северо-западный, 9-14 м/сек, температура воздуха плюс 4-6 градусов. Уровень воды в Оби 658 см, температура воды 5 градусов. По округу 29-31 мая местами кратковременные осадки, ветер северо-западный, 9-14 м/сек, температура воздуха ночью плюс 2-4, днем плюс 5-10, на юго-западе плюс 12-17 градусов.

СКАЗКА ПЕСА

ПРИРОДА И МЫ

Каждый день, каждую минуту рассказывается сказка разбухшего леса, ожившей земли. Каждый ручеек вливается в нее свою очередную страницу.

Осторожно ступает по замочному снегу молодой лосенок. Он и не подозревал, что бывает такое время года, когда ветки деревьев налились соком; и вкусны, и ароматны, гораздо аппетитнее, чем сено, которым подкармливали его зимой люди.

У лесных жителей в разгаре весенние заботы. Деловито постукива-

ют дятлы. К тому времени, когда деревья опустели от зимнего сна, нужно очистить их кору от притаившихся под ней личинок-вредителей. Работы много, успевай поворачивайся, благо дни стали длиннее, и часы приема «доктора» дятла значительно увеличались.

А о чем хлопочет шустрая белка? Где-то рядом теплое гнездо, да и осенний запас грибов и шишек, наверное, не иссяк. Но с приходом весны у нее новая забота: настало время менять зимнюю шубку на более



прохладный летний наряд. А ошибся с выбором модной расцветки — все белое леса пишиками закидают. Поневеле заволнуешься! А весна все больше вступает в свои права. Правда, ее теплое дыхание ощущаешь только с приходом большого солнца в полдень. Но и крепкие утренние и последние заморозки не в состоянии сдержать ее бурного натиска.

В. БОРЗЦОВ,
Фото автора.

НИ ОДНОГО ВОПРОСА — БЕЗ ОТВЕТА

В июне этого года газета ЦК КПСС «Социалистическая индустрия» проводит встречу трудящихся города с партийными, советскими, хозяйственными руководителями, с работниками центральных и ведомств. Они ответят на интересующие вас вопросы об организации производства и условий труда, о наивысших социально-бытовых проблемах, расскажут о перспективах развития Сургутского района.

С 22 мая по 10 июня в городе установлены почтовые ящики с надписью «Социалистическая индустрия». Все желающие могут опустить в них записки со своими вопросами и предложениями. Можно также направлять вопросы в редакцию городской газеты «К победе коммунизма», сделав на конверте пометку: «Почтовый ящик «Социалистической индустрии».

После изучения и обобщения ваших вопросов и предложений они будут включены в повестку дня встречи с трудящимися. Руководители комитетов организаций дадут на них исчерпывающие ответы. Газета «Социалистическая индустрия» возьмет решение этих вопросов под свой контроль.

Приглашаем нефтяников, энергетиков, геологов, транспортников, строителей — всех труженников Сургута принять активное участие в проведении «Почтового ящика». О дне встречи будет объявлено особо. Редакция газеты ЦК КПСС «Социалистическая индустрия».

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ

ОБЯЗАТЕЛЬНО ДЛЯ ВСЕХ

Соблюдение правил рыболовства обязательно как для предприятий, ведущих промысловый лов рыбы, так и для любителей.

Некоторые граждане занимаются незаконным промыслом с целью извлечения и обогащения, причиняя существенный урон рыбным запасам, как одному из важнейших естественных ресурсов. Поэтому закон, кроме административной, предусматривает уголовную ответственность — лишение свободы до четырех лет, зачастую с конфискацией имущества.

В прошлом году по статье 168, части второй Уголовного Кодекса РСФСР осуждены работники УПТК треста Запсибгидрострой А. В. Ткаченко и М. М. Ахметов, которые без надлежащего на то разрешения выловили 193 сига. Для этой цели «любители» использовали лодку «Прогресс», предназначенную для отдыха работников управления.

За браконьерство осуждены А. Г. Елюхин и А. С. Лунгов из стробмонтажного поезда № 584 управления Тюменстройпути, В. Е. Савин и В. Я. Щепеткин — работники управления технологического транспорта № 2 отделения Сургутнефтегаз. Суд приговорил их к различным срокам наказания, выписав с виновных нанесенный ущерб, и конфисковал орудия лова, лодку, мо-

торы.

Понесла уголовную ответственность в этом году водитель АТП И. Н. Волков, работник технического участка В. К. Трофимов. Только эти двое причинили ущерб на сумму около двух тысяч рублей. Размер подлежащей взысканию суммы определяется по таксам, утвержденным постановлением Совета Министров СССР. Ущерб, причиненный рыбным запасам, может быть возмещен в добровольном порядке. При отказе возместить его добровольно органы рыбоохраны предъявляют к виновному иск в судебные органы.

Охрана и рациональное использование природных ресурсов — актуальная проблема сегодняшнего дня. Г. ПАТРИН, судья Сургутского района.

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел связи — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08. Газета выходит ежедневно кроме воскресенья и понедельника